
 Questionario: “Che cosa farò da grande ?” 

Totale Risposte n. 270 

In quale Plesso è la tua classe? 

 

0 plesso Centrale 72 27% 

1 plesso Puglisi 77 29% 

2 plesso Don Lauri 78 29% 

3 plesso Portella 43 16% 

Indicatori per tutte le risposte: 

0=per niente; 1= un pò ;2=abbastanza; 3= molto 

Quanto ti interessa un cantiere edile 

 

0 161 60% 

1 75 28% 

2 18 7% 

3 16 6% 

Quanto ti interessa conoscere e realizzare procedimenti chimici in 
laboratorio 



 

0 76 28% 

1 109 40% 

2 54 20% 

3 31 11% 

Quanto ti interessa comporre musica o fare arrangiamenti musicali 

 

0 107 40% 

1 83 31% 

2 37 14% 

3 43 16% 

Quanto ti interessa lubrificare un motore e farne la messa a punto 

 

0 168 62% 

1 42 16% 

2 32 12% 

3 28 10% 



Quanto ti interessa lavorare in una sartoria 

 

0 215 80% 

1 34 13% 

2 14 5% 

3 7 3% 

Quanto ti interessa studiare storia dell'arte e le caratteristiche dei vari stili 
architettonici 

 

0 121 45% 

1 96 36% 

2 34 13% 

3 19 7% 

Quanto ti interessa assistere a un concerto di musica classica 

 

0 161 60% 

1 61 23% 



2 30 11% 

3 18 7% 

Quanto ti interessa scrivere poesie o brevi racconti 

 

0 117 43% 

1 95 35% 

2 35 13% 

3 23 9% 

Quanto ti interessa studiare la vita e la struttura della cellula 

 

0 94 35% 

1 105 39% 

2 43 16% 

3 28 10% 

Quanto ti interessa scoprire gli elementi chimici che compongono una 
sostanza 



 

0 88 33% 

1 86 32% 

2 66 24% 

3 30 11% 

Quanto ti interessa scoprire gli elementi chimici che compongono una 
sostanza 

 

0 90 33% 

1 86 32% 

2 66 24% 

3 28 10% 

Quanto ti interessa insegnare ai bambini piccoli 

 

0 83 31% 

1 74 27% 

2 59 22% 



3 54 20% 

Quanto ti interessa insegnare disegno e storia dell'arte 

 

0 141 52% 

1 66 24% 

2 42 16% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa studiare disegno e storia dell'arte 

 

0 111 41% 

1 85 31% 

2 45 17% 

3 29 11% 

Quanto ti interessa studiare il disegno tecnico e la meccanica 

 

0 124 46% 



1 73 27% 

2 39 14% 

3 34 13% 

Quanto ti interessa insegnare fisica o chimica 

 

0 124 46% 

1 81 30% 

2 48 18% 

3 17 6% 

Quanto ti interessa sapere leggere lo schema di un circuito elettrico 

 

0 124 46% 

1 82 30% 

2 28 10% 

3 36 13% 

Quanto ti interessa difendere una causa in tribunale 



 

0 120 44% 

1 81 30% 

2 40 15% 

3 29 11% 

Quanto ti interessa aiutare gli alunni ad acquisire un efficace metodo di 
studio 

 

0 90 33% 

1 79 29% 

2 63 23% 

3 38 14% 

Quanto ti interessa fare il parrucchiere da signora o da uomo 

 

0 155 57% 

1 50 19% 

2 26 10% 



3 39 14% 

Quanto ti interessa studiare le forme di vita dell'ambiente marino 

 

0 81 30% 

1 97 36% 

2 61 23% 

3 31 11% 

Quanto ti interessa lavorare come segretario alla reception di un albergo 

 

0 109 40% 

1 77 29% 

2 44 16% 

3 40 15% 

Quanto ti interessa lavorare in un commissario di polizia 

 

0 140 52% 



1 61 23% 

2 37 14% 

3 32 12% 

Quanto ti interessa arruolarmi in un corpo militare ( esercito, carabinieri, 
aeronautica, finanza ecc..) 

 

0 134 50% 

1 55 20% 

2 34 13% 

3 47 17% 

Quanto ti interessa consigliare i clienti di un ristorante nella scelta dei vini 

 

0 162 60% 

1 56 21% 

2 26 10% 

3 26 10% 

Quanto ti interessa per lavoro, conversare in più lingue 



 

0 74 27% 

1 77 29% 

2 57 21% 

3 62 23% 

Quanto ti interessa studiare nuovi metodi per allevare gli animali 

 

0 138 51% 

1 71 26% 

2 34 13% 

3 27 10% 

Quanto ti interessa realizzare l'impianto elettrico di una casa 

 

0 152 56% 

1 64 24% 

2 26 10% 

3 28 10% 



Quanto ti interessa conoscere la composizione degli alimenti e le tecniche 
di conversazione 

 

0 117 43% 

1 96 36% 

2 38 14% 

3 19 7% 

Quanto ti interessa organizzare mostre artistiche ed eventi culturali 

 

0 144 53% 

1 75 28% 

2 30 11% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa organizzare mostre artistiche ed eventi culturali 

 

0 163 60% 

1 61 23% 



2 24 9% 

3 22 8% 

Quanto ti interessa conoscere e studiare i metodi educativi più efficaci 

 

0 74 27% 

1 101 37% 

2 67 25% 

3 28 10% 

Quanto ti interessa conoscere in modo approfondito tutti gli organi del 
corpo umano 

 

0 74 27% 

1 90 33% 

2 63 23% 

3 43 16% 

Quanto ti interessa assistere i passeggeri di un aereo 



 

0 125 46% 

1 72 27% 

2 43 16% 

3 30 11% 

Quanto ti interessa sapere cucinare i vari tipi di cibo 

 

0 44 16% 

1 75 28% 

2 66 24% 

3 85 31% 

Quanto ti interessa programmare software per un computer 

 

0 87 32% 

1 67 25% 

2 53 20% 

3 63 23% 



Quanto ti interessa restaurare quadri, mobili, oggetti d'arte 

 

0 164 61% 

1 75 28% 

2 16 6% 

3 15 6% 

Quanto ti interessa tagliare e cucinare un abito 

 

0 187 69% 

1 40 15% 

2 17 6% 

3 26 10% 

Quanto ti interessa conoscere i diversi tipi di ortaggi e saperli coltivare 

 

0 130 48% 

1 77 29% 

2 32 12% 



3 31 11% 

Quanto ti interessa studiare più di una lingua straniera 

 

0 68 25% 

1 78 29% 

2 52 19% 

3 72 27% 

Quanto ti interessa studiare le regole della grammatica e della sintassi 

 

0 84 31% 

1 85 31% 

2 63 23% 

3 38 14% 

Quanto ti interessa dirigere un grande magazzino o un supermercato 

 

0 134 50% 



1 72 27% 

2 41 15% 

3 23 9% 

Quanto ti interessa leggere studiare libri di narrativa, poesia, letteratura 

 

0 110 41% 

1 90 33% 

2 34 13% 

3 36 13% 

Quanto ti interessa fare l'assistente sociale 

 

0 168 62% 

1 59 22% 

2 22 8% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa fare l'interprete in congressi 



 

0 165 61% 

1 64 24% 

2 23 9% 

3 18 7% 

Quanto ti interessa occuparti della contabilità di un'azienda 

 

0 146 54% 

1 71 26% 

2 32 12% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa cercare di trovare la soluzione di un caso giudiziario 

 

0 136 50% 

1 72 27% 

2 37 14% 

3 25 9% 



Quanto ti interessa per lavoro, occuparmi di numeri, calcoli, schemi, 
tabelle 

 

0 131 49% 

1 73 27% 

2 33 12% 

3 33 12% 

Quanto ti interessa lavorare con trapani, torni, pinze, cacciaviti 

 

0 167 62% 

1 42 16% 

2 28 10% 

3 33 12% 

Quanto ti interessa riparare apparecchi radio televisivi ed elettrodomestici 

 

0 147 54% 

1 62 23% 



2 21 8% 

3 40 15% 

Quanto ti interessa fare iniezioni, assistere i malati, somministrare 
medicine 

 

0 139 51% 

1 62 23% 

2 34 13% 

3 35 13% 

Quanto ti interessa illustrare a un cliente le caratteristiche di una merce o 
di un prodotto 

 

0 124 46% 

1 84 31% 

2 40 15% 

3 22 8% 

Quanto ti interessa lavorare in un ufficio legale 



 

0 141 52% 

1 69 26% 

2 36 13% 

3 24 9% 

Quanto ti interessa accompagnare gruppi in visite turistiche organizzate 

 

0 119 44% 

1 74 27% 

2 37 14% 

3 40 15% 

Quanto ti interessa studiare usi, costumi e civiltà dei vari popoli 

 

0 113 42% 

1 91 34% 

2 40 15% 

3 26 10% 



Quanto ti interessa insegnare una lingua straniera nelle scuole 

 

0 144 53% 

1 64 24% 

2 30 11% 

3 32 12% 

Quanto ti interessa calcolare buste paga ai dipendenti di una ditta 

 

0 162 60% 

1 65 24% 

2 24 9% 

3 19 7% 

Quanto ti interessa dirigere un museo di storia naturale 

 

0 149 55% 

1 62 23% 

2 35 13% 



3 24 9% 

Quanto ti interessa insegnare matematica nelle scuole 

 

0 169 63% 

1 49 18% 

2 35 13% 

3 17 6% 

Quanto ti interessa insegnare ballare e danzare per professione 

 

0 157 58% 

1 35 13% 

2 36 13% 

3 42 16% 

Quanto ti interessa conoscere i microbi e studiarne le caratteristiche 

 

0 144 53% 



1 64 24% 

2 38 14% 

3 24 9% 

Quanto ti interessa usare i programmi di scrittura elettronica 

 

0 89 33% 

1 78 29% 

2 54 20% 

3 49 18% 

Quanto ti interessa modellare vasi, statue o altre figure decorative 

 

0 140 52% 

1 72 27% 

2 31 11% 

3 27 10% 

Quanto ti interessa fare gettate di cemento e costruire muri in mattoni 



 

0 182 67% 

1 44 16% 

2 24 9% 

3 20 7% 

Quanto ti interessa fare parte di un'orchestra di professionisti 

 

0 181 67% 

1 56 21% 

2 19 7% 

3 14 5% 

Quanto ti interessa lavorare in un salone o in un centro di bellezza 

 

0 161 60% 

1 45 17% 

2 17 6% 

3 47 17% 



Quanto ti interessa progettare o sovraintendere alla costruzione di un 
edificio 

 

0 157 58% 

1 58 21% 

2 34 13% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa studiare latino e greco per l'insegnamento 

 

0 148 55% 

1 71 26% 

2 30 11% 

3 21 8% 

Quanto ti interessa lavorare come ricercatore in un'industria chimica o 
similare 

 

0 172 64% 



1 53 20% 

2 35 13% 

3 10 4% 

Quanto ti interessa lavorare come ricercatore in un'industria chimica o 
similare 

 

0 172 64% 

1 55 20% 

2 33 12% 

3 10 4% 

Quanto ti interessa fare misurazioni di terreni per costruire strade o 
autostrade 

 

0 186 69% 

1 48 18% 

2 17 6% 

3 19 7% 

Quanto ti interessa lavorare come cameriere in un bar o ristorante 



 

0 127 47% 

1 65 24% 

2 45 17% 

3 33 12% 

Quanto ti interessa lavorare nella cucina di un ristorante o albergo 

 

0 113 42% 

1 53 20% 

2 45 17% 

3 59 22% 

Quanto ti interessa fare l'animatore in un villaggio turistico 

 

0 112 41% 

1 73 27% 

2 37 14% 

3 48 18% 



Quanto ti interessa studiare anatomia e fisiopatologia 

 

0 153 57% 

1 53 20% 

2 38 14% 

3 26 10% 

Quanto ti interessa dirigere un balletto o una scuola di danza 

 

0 172 64% 

1 37 14% 

2 26 10% 

3 35 13% 

Quanto ti interessa prevedere guadagni e perdite dell'impegno di denaro in 
un'attività 

 

0 143 53% 

1 69 26% 



2 38 14% 

3 20 7% 

Quanto ti interessa studiare psicologia e pedagogia 

 

0 134 50% 

1 53 20% 

2 42 16% 

3 41 15% 

Numero di risposte giornaliere 

 

 


